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Загальна характеристика системи освіти в Китаї

Освітня система в Китайській Народній Республіці складається з таких 
складових:
•Дошкільна освіта (3-6 років);
•Обов'язкова освіта: початкова освіта (6-12 років) і середня освіта (12-18 років);
•Вища освіта (від 18 років);
•Освіта для дорослих.
Середня освіта у свою чергу ділиться на загально-середню і середню 
професійно-технічну освіту .
Загально-середня освіта поділяється на:
•неповну середню школу (12-15 років);
•повну середню школу (15-18 років).
Середня професійно-технічна освіта включає:
•професійну початкову школу (12-15 років);
•професійну середню школу (15-18 років).



Перші 9 років навчання в Китаї відносяться до обов'язкового етапу освіти. У 
цей період учні не платять за навчання, щороку вони вносять лише декілька 
сотень юанів на навчальні посібники. Китайський уряд приділяє особливу 
увагу обов'язковій освіті. Завдяки його зусиллям коефіцієнт охоплення 
загальною обов'язковою освітою в Китаї підвищився з 80% десять років тому 
до більше 99% на цей час. У подальші декілька років китайський уряд 
приділятиме пильну увагу розвиткові обов'язкової освіти в сільських районах і 
вищої освіти по всій країні, роблячи наголос на тому, щоб всі діти шкільного 
віку пройшли шкільне навчання, і на створення найкращих в усьому світі 
першокласних ВНЗ.



Термін початкової освіти в Китаї становить 6 років. Згідно з 
Китайским законом, усі діти з шестирічного віку повинні ходити у 
школу. У районах, де в основному здійснюється загальна середня 
освіта першого ступеня. Після початкової школи учні можуть 
вступити до середньої школи (без іспитів), або до середньої вищої 
школи, куди треба складати вступні екзамени. Середня школа – це 
6 років навчання 1- 6 класи середньої школи. Згідно з останніми 
статистичними даними, нині в Китаї налічується більше 400 тисяч 
початкових шкіл, де навчається 120 млн. учнів, які охоплені 
обов'язковою освітою. Це складає більше 99%.



 У програму навчання в Китаї включені дві великі частини: навчальна 
підготовка та ідейне і моральне виховання. Навчальна підготовка включає 
три головні: рідна мова та літертура, математика та англіїська мова. З 
розвитком єкономіки вивчення іноземних мов стане важливіше. В останниі 
роки англіїська мова стане обв'язковим предметом у початкової, середній 
школі й ВНЗ. Після 6-річчого вивчення англїїської мови у початкові школі, 
китайські школярі повинні знати і вільно використовувати 998 слів.
Крім головних предметів учні початкової школи вивчають ще політику, 
історію, а також природничу науку, куди входять географія, біологія, 
фізкультура, фізіологія, вивчають і музику, мистецтво, гігієну, оволодівають 
трудовими навичками й комп'ютером.



Крім того, держава звертає велику увагу на ідейне і моральне 
виховання учнів початкової школи. Щопонеділка і на важливих 
святах (наприклад: національне свято й свято перемоги у війні 
Опору японським загарбникам) усі школи в Китаї улаштовують 
церемонію «підняття державного прапора». Всі школярі 
збираються на шкільному стадіоні, беруть участь у церемонії й 
разом співають гімн. Кожна школа має вожати і наставники – це 
відмінники праці, ветерани війни, кращі педагоги тощо. Тобто 
люди, які є моральними зразками для учнів.



• Базова освіта в КНР має низку специфічних рис, якщо порівнювати її із 
зарубіжними аналогами. Китайскі школярі серйозно працюють уже з 
першого класу. У них немає часу на розваги. Щодня китайскі школярі 
мають багато домашніх завдань, навіть виконують їх до 22 години. Крім 
того, Китайскі школярі використовують майже весь вільний час від 
уроків на вивчення музики, малювання, на заняття спортом чи на інші 
корисні справи. У них мало часу гратися й відпочивати. В останні роки в 
Китаї почалася компанія «зменшення навантажень на дітей». Але, на 
жаль, поки що у цьому процесі немає великих успіхів. Батьки школярів 
упевнені, що в майбутньому на дітей очікує велика конкуренція. Для 
того, щоб мати успіх у житті, треба багато навчатися.



Середня освіта в Китаї має три ступені.

❑  Перший ступінь — безкоштовна, студенти мають можливість 
вивчати такі предмети: математику, китайська мова, іноземна 
мова, фізику, хімію, моральне виховання, інформатику та ін.

❑  Друга ступінь складає три роки навчання. 

❑ Третій ступінь, заключний, становить 2 роки навчання. На 
останньому етапі школярі навчаються в професійних і 
спеціалізованих школах.



Вища освіта

•ВУЗи Китаю відрізняються між собою по ступеню 
престижності. Вступ у той або інший університет 
проходить на основі результатів шкільних випускних 
іспитів. Залежно від кількості балів кандидатів 
допускають до іспитів тільки в певні навчальні 
заклади. При цьому конкуренція при вступі просто 
страшна - іноді до 500 чоловік на одне місце.

•У КНР існує три рівні в системі навчання у ВУЗах. 
Залежно від строку навчання можна одержати такі 
навчальні ступені: бакалавр, магістр, доктор. Але при 
цьому є вікові обмеження: вік магістрів не повинен 
перевищувати 40 років, а докторів - 45 років.



Студенти з України мають можливість отримати диплом про 
середню освіту міжнародного зразка, навчання на якому 
ведеться англійською мовою. Китайська мова вивчається, як 
факультатив. У Китаї є три різновиди вищої освіти: курси зі 
спеціальними навчальними програмами (термін навчання 2-3 
роки), бакалавратура (4-5 років), магістратура (додатково 2-3 
роки). Останнім часом Китай активно розвиває міжнародне 
співробітництво в галузі освіти. Університети Китаю активно 
приймають іноземних студентів та адаптують викладання.



•Недержавні освітні установи

•Уряд намагається підтримувати створення установ по 
утворенню на громадських засадах. В кінці 2003 року в 
Китаї було шістдесят тисяч недержавних навчальних 
закладів, в них налічувалося близько одинадцяти 
мільйонів учнів. До цього числа входить 1 202 інституту 
з 1,5 мільйона студентів.

•Відкриті спільнотами навчальні заклади першими 
почали співпраці із закордонними інститутами. Саме 
завдяки цьому багато іноземних університетів закріпили 
за собою місце в Китаї. Створені таким чином ВНЗ, 
підняли освіту в країні на новий рівень.



• Уряд КНР намагається зміцнити і розвинути положення педагогів країни. Для 
цього підвищуються зарплати і їх соціальне становище. Варто відзначити, що 
свято вчителя став першим професійним, який почали відзначати в Китаї.

• Для підвищення кваліфікації викладачів була створена програма «Союз 
мережевого навчання педагогів». Її метою є надання допомоги по 
інформатизації освіти, а також допомогу вчителям удосконалитися, за 
допомогою телебачення та Інтернету (так проводитися їх перепідготовка). 
Особлива увага приділяється педагогам середніх і молодших шкіл. Для 
підвищення кваліфікації проводяться якісні, масштабні та ефективні курси.

• В даний момент в вищих навчальних закладах з усього викладацького складу 
10% це професора, 30% - доценти. 79% колективу складають люди 45 років, 
молоді педагоги представляють собою кращих претендентів для сфери освіти. 
У наукових дослідженнях беру участі всі викладачі, і є головною силою в 
інтелектуальному і технічному новаторстві.


